



# ΟΧΙ ΣΤΑ ΤΕΤΕΛΕΣ ΜΕΝΑ



## βροντοφώναξε ο λαός στο Συλλαλητήριο

Να μη υπάρξει καμιά εσφαλμένη εντύπωση ή ψευδαίσθηση ότι είναι δυνατό να συρθούμε σταδιακά, όσο και αν το επιθυμούν πολλοί, στην αποδοχή των τετελεσμένων γεγονότων και σε συμβιβασμούς εθνικά απαράδεκτους που να θέσουν σε κίνδυνο τη φυσική και εθνική επιβίωση του Κυπριακού Ελληνισμού και τη Κύπρο ως ανεξάρτητου κράτους.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Σπύρος Κυπριανού διακήρυξε τα ανωτέρω στο Παγκύπριο Συλλαλητήριο που πραγματοποιήθηκε στην Πλατεία Ελευθερίας στη Λευκωσία στις 19 Ιουλίου για κατάδίκη του πραξικοπήματος και της Τουρκικής εισβολής στην Κύπρο.

### ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Παράλληλα ο Πρόεδρος Κυπριανού που ήταν ο κύριος ομιλητής στο συλλαλητήριο κατάγγειλε την Τουρκία ότι απώτερος στόχος της είναι η κατάληψη όλης της Κύπρου και κατηγορήσε την Τουρκική πλευρά ότι αυτή ευθύνεται για την απουσία λύσης του Κυπριακού προβλήματος.

### ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ

Αναφερόμενος στη δική μας στάση ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας τόνισε ότι έχουμε κάμει οδυνηρές παραχωρήσεις κατά τα ένδεκα αυτά χρόνια για ένα έντιμο συμβιβασμό, οι οποίες δεν απέδωσαν γιατί

απλούστατα η Τουρκία και οι εκπρόσωποι της στα κατεχόμενα εδάφη εξακολουθούν να προωθούν τα επεκτατικά και διχοτομικά τους σχέδια σε βάρος της Κύπρου.

### ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΚΟΥΓΕΓΙΑΡ

Ο κ. Κυπριανού διακήρυξε εκ νέου την πρόθεσή μας να συμμετάσχουμε στις προσπάθειες του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών με καλή θέληση και ειλικρινή επιθυμία προκειμένου να επιτευχθεί ένας έντιμος συμβιβασμός. Ο Πρόεδρος Κυπριανού τόνισε ότι ουδέποτε μέχρι σήμερα η άλλη πλευρά θέλησε τον έντιμο συμβιβασμό και απόδειξη τούτου είναι η σειρά των τετελεσμένων γεγονότων και των αποσχιστικών ενεργειών της τουρκικής πλευράς.

### ΕΝΤΙΜΟΣ ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΟΣ

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ανέλυσε τι εννοούμε με τον έντιμο συμβιβασμό.

Έντιμος συμβιβασμός σημαίνει εξασφάλιση των προϋποθέσεων για τη φυσική και εθνική επιβίωση του Ελληνισμού της Κύπρου στα ιερά αυτά χώματα, σημαίνει τον τερματισμό της κατοχής και την πλήρη αποχώρηση των στρατευμάτων κατοχής και των κουβαλητών εποίκων. Έντιμος συμβιβασμός σημαίνει την κατοχύρωση των βασικών ελευθεριών και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων του λαού μας, με-

ταξύ των οποίων αναφαίρετο είναι το δικαίωμα των προσφύγων να επιστρέψουν στις πατρογονικές τους εστίες. Έντιμος συμβιβασμός σημαίνει ομοσπονδία, αλλά και ένα κράτος που να λειτουργεί. Σημαίνει μια ενωμένη Κύπρο, ένα ελεύθερο κράτος, ένα κράτος χωρίς ξένες επεμβάσεις, ένα λαό ενωμένο που να μπορέσει να διαμορφώσει ένα ευτυχέστερο μέλλον για τις κατοπινές γενεές.

### ΡΙΖΙΚΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΚΗΣ ΣΤΑΣΗΣ

Ο Πρόεδρος Κυπριανού υπογράμμισε στην ομιλία του πως για να υπάρξει λύση του κυπριακού χρειάζεται ριζική μεταβολή της Τουρκικής στάσης και κάλεσε το λαό σε ενότητα στόχων και σκοπών για να ενισχύσουμε τη διαπραγματευτική μας θέση. Πρέπει να συσπειρωθούμε, τόνισε ο Πρόεδρος Κυπριανού, να ενωθούμε, να κάνουμε ό,τι μπορούμε για να ανυψωθεί το αγωνιστικό φρόνημα, να κάνουμε ό,τι μπορούμε για να ενισχύσουμε τη δύναμη της πολιτικής μας αντιστάσεως, ώστε να μπορέσουμε να διεκδικήσουμε αποφασιστικά τα δικά μας.

### ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας αναφέρθηκε επίσης στην αξιοποίηση της διεθνούς συμπαράστασης και τόνισε ότι η διεθνής συμπαράσταση δεν θα

αποδώσει αν εμείς οι ίδιοι δεν συνεχίσουμε αγωνιζόμενοι και διεκδικώντας τα δικά μας.

### ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

Εξάλλου ο Πρόεδρος Κυπριανού τόνισε ότι κύριο στήριγμα του αγώνα μας είναι η συμπαράταξη του Ελληνισμού όπως επαναβεβαιώθηκε με το μήνυμα του Πρωθυπουργού κ. Παπανδρέου με την ευκαιρία των μαύρων επετείων και όπως εκφράστηκε από τον Α' Αντιπρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων κ. Στεφανίδη.

Αναφερόμενος στο θέμα του φακέλου της Κύπρου, ο κ. Κυπριανού είπε ότι η καθυστέρηση που σημειώθηκε στο άνοιγμα του φακέλου δεν σημαίνει ότι αυτός δεν θα ανοίξει.

### ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΚΥΠΡΙΟΙ

Επίσης ο Πρόεδρος Κυπριανού διακήρυξε ότι σκοπός μας δεν είναι η καταπάτηση των δικαιωμάτων των Τουρκοκυπρίων. «Η λύση που οραματιζόμαστε είναι η λύση που μπορεί να εξασφαλίσει μόνιμα την ειρήνη και τη γαλήνη σ' αυτό τον τόπο καθώς και όλες τις προϋποθέσεις για ευτυχία όλων των κατοίκων ανεξάρτητα από εθνική καταγωγή».

Καταλήγοντας ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κάλεσε όλους ανεξαιρέτα στον αγώνα για ελευθερία, δημοκρατία και δικαιοσύνη.

**ΤΟ ΠΛΗΡΕΣ ΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΟΜΙΛΙΑΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΕΙΝΑΙ ΣΤΙΣ ΣΕΛ. 4-5-6**